

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 111, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, N.º 7 TELÉFONO N.º 25 GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



TERCER ANIVERSARIO

El señor

D. Narciso Fuentes Herranz

falleció en Migueláñez (Segovia) el día 27 de Julio de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Recuerdan a sus amigos tan triste aniversario y les ruegan su asistencia a los piadosos cultos que se celebrarán en sufragio del finado en la parroquia de Migueláñez.

El día 27, funeral solemne, a las diez de la mañana (hora oficial), y a las cuatro menos cuarto, exposición menor, y todos los días del mes, hasta el 30, rosario en las misas que se vienen celebrando en dicha parroquia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

que se ha colizado, por lo que el mercado español está en expectación. Si bien los precios no pueden señalarse con exactitud en las diferentes clases de lanas que se han subastado se puede asegurar que los precios son firmes.

La Asociación de Ganaderos ha verificado durante la pasada decena diferentes compras de lanas merinas a precios por arroba de 46 a 48 pesetas, segovianas; extremeñas, de 51 a 55 pesetas; andaluzas, de 46 a 50, y por último, ha pagado a 65 pesetas varias partidas, tipo Serena, de gran rendimiento.

Vinos

Se acentúa la paralización en este mercado y los precios registran cierta oscilación en baja.

Se cotiza en Alcázar de San Juan, a 3 pesetas arroba; en Daimiel, a 2,85; en Villarrobledo, a 3,05; en Manzanares, a 3,55, y en Valdepeñas, a 4,20.

Aceites

Continúa operándose en este caldo con precios firmes y si bien las transacciones no son abundantes, el mercado acusa estabilización.

Se cotiza en Sevilla, a 82 reales la arroba; en Aragón, a 81, y en Levante, a 85.

Los exámenes del Bachillerato universitario

Han terminado en la Universidad Central los exámenes del Bachillerato universitario. La Central comprende los Institutos de Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Segovia, Toledo y los de Madrid San Isidro y Cardenal Cisneros.

En la sección de Ciencias se presentaron 1.051, y de ellos han sido admitidos, o sea aprobados, 150.

En la de Letras, las solicitudes fueron 582, siendo aprobados 162.

Dado el número crecido de examinandos, en la Universidad han actuado cinco Tribunales. Cada Tribunal, de acuerdo con lo que preceptúa la ley, se componía de cinco catedráticos, entre ellos, el del Instituto donde se hallaba matriculado el alumno.

El examen, aparte del grupo de idiomas, ha sido escrito y oral-práctico. En el ejercicio escrito, cada alumno sacaba a la suerte tres temas, y eligiendo dos de ellos, permanecía incomunicado durante cuatro horas para desarrollarlos.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La verdad en su lugar

Representábase hace años, en el teatro Español, el hermoso drama de Gil y Zárate «Guzmán el Bueno». Cuando don Antonio Vico, que interpretaba el protagonista, descendía pausado de la almena, vino a turbar el silencio de tan solemne escena un crujido producido por el peso del insigne comediante al bajar la escalera.

Incomodado don Antonio, una vez bajado el telón llamó al jefe de la maquinaria, y cuando estuvo en su presencia le gritó con voz iracunda y echando chispas por los ojos:

—¡Esta escalera es de piedra! A lo que contestó, ingenuo, el tramoyista:

—¡No, señor! ¡Es de maderal! Si no intervinen las personas que estaban presentes lo hubiera pasado mal el socarrón maquinista.

LA EXPOSICION DE PRENSA EN COLONIA

Triunfo de la instalación española

El notable periodista alemán señor Kluge, corresponsal en España de muchos importantes diarios de Hamburgo, Munich y Leipzig, ha hecho interesantes ma-

: ZONA DE CUELLAR:

El doctor Mahnahén Velasco MEDICO DENTISTA, ESTABLECIDO EN SEGOVIA

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, que atendiendo a sus reiteradas solicitudes, y en mi deseo de complacerles, tendré abierta mi consulta en Cuéllar, calle de la Concepción, número 18, de diez a una y de cuatro a siete, durante los días 25, 26 y 27 de Julio, y 27, 28 y 29 de Agosto del corriente año

manifestaciones acerca del triunfo obtenido por España en la Exposición de Prensa de Colonia.

Tan indiscutible éxito se debe no sólo al valor científico e histórico de la Hemeroteca municipal madrileña y a la presentación de magníficos periódicos de España y América, sino a todos los detalles de la instalación, que ha agrandado extraordinariamente a los visitantes.

El patio andaluz, la fuente sevillana, el estilo severo y digno del pabellón, debido al joven arquitecto señor Barroso; la exposición de los tapices de la Real Casa, que adornan la gran sala, son elementos que en Alemania han causado admirable impresión.

En el pabellón español figura, como es sabido, gran parte de la Prensa de Hispanoamérica. Sólo por este aspecto, España merece, a juicio del señor Kluge, este primer puesto, otorgado por el voto unánime de cuantos han visitado la Exposición de Colonia.

Ahora, en la segunda fase de la Exposición, Junio y Julio, es la época del turismo en Colonia, que recibe la visita de más de un millón de turistas. En Agosto, Septiembre y Octubre ha de ser visi-

tada la Exposición por muchas personas especializadas en las actividades periodísticas, con objeto de hacer estudios en la colección de periódicos antiguos de nuestra instalación.

La campaña contra la moda inmoral

Entrega al Papa de un álbum con cincuenta mil firmas

Roma, 24.—El Papa recibió ayer al secretario general de Comité por la moda decente, que le ofreció un álbum con 50.000 firmas del Episcopado y el Clero de Italia, lo mismo secular que regular, adhiriéndose a las normas contra la moda inmoral que ha dado el Pontífice. Su Santidad elogió el movimiento, y animó a sus directores a proseguirlo.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Urania, Urania-Piccola, Perkeo y Bing

Las mejores y más resistentes. Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante E. TAMAYO Cervantes, 30, principal. Segovia

MIS AMIGOS DE SEGOVIA

PALABRAS DE GRATITUD

Un grupo de buenos amigos—setenta y tantos amigos por amistad pura y no por correspondencias interesadas—ha tenido la bondad de obsequiarme, la noche del sábado último, con una espléndida cena en la terraza del café «La Unión». El acto fue una demostración de cariño, tan sincera y expresiva, que puso de manifiesto el interés con que el pueblo segoviano sigue mis campañas periodísticas en EL ADELANTADO y el afecto que las gentes de la ciudad ponen en cuantos lealmente se preocupan de la prosperidad de la capital y la provincia.

El recuerdo de este agasajo vivirá eternamente en mi memoria. Los que le llamen homenaje, sometiéndose a la moda corriente, no designan su realidad con la palabra justa. De la palabra homenaje—cosa seria y excepcional para muy contados casos—se usa ahora abusivamente como si se tratara de un espectáculo de «variétés». Basta que media docena de amigos se reúnan en una merienda para celebrar el buen gusto de unas botas recién estrenadas por cualquiera de ellos, para que se diga que se le rinde un homenaje. Homenajes se rinden ahora al que inventa un cepo para cazar ratones, al que se casa con una chica bonita, al que enviuda de una mujer celosa y a los que le sacan alguna muela sin dolor. El homenaje al uso corriente, requiere aparato, afectación, percalina, follaje, y señores «ad hoc». En la cena con que me obsequiaron los amigos de Segovia no hubo nada de esto. Por no haber, ni siquiera hubo autoridades. ¿Puede pedirse algo más espontáneo, más natural y más significativo?

Además de ser una efusiva demostración de afecto por parte del pueblo de Segovia—en todos sus matices—fue también dicho agasajo una cordialísima demostración de solidaridad de los periodistas locales al compañero que espiritualmente convive con ellos, sintiendo los mismos anhelos y recogiendo en sus trabajos las palpaciones de la vida de la ciudad para elevarla al mayor grado de dignificación y esplendor. En este arduo oficio del periodismo, donde tan a fondo se conoce el misterio de los hombres por el ansia de publicidad de las pequeñas vanidades humanas, tímida y a menudo insinuadas la mayoría de

las veces, es también donde más a conciencia y con más lealtad se practica el culto a la virtud del compañerismo.

Los que con el trazo de nuestras plumas hinchemos méritos y elaboramos reputaciones y confeccionamos «hombres ilustres», sabemos también, cuando llega la ocasión, estimarnos nosotros mismos y afirmar los vínculos de una gentil camaradería con sentidas expresiones de afectuosidad. El acto del sábado fue un caso de solidaridad periodística entre los «chicos» de la Prensa segoviana.

Todas las clases sociales de la ciudad, sin matizaciones ni «hierros» de procedencia, tuvieron en la cena una representación nutrida y brillante. Lo que más me complació fue ver que la concurrencia no pertenecía al partido A, ni a la agrupación B, ni al sector C, sino que era un conjunto de fuerzas heterogéneas, congregadas libremente en torno a un buen amigo, por decisión generosa y espontánea, desligada de todo compromiso de domesticidad. Fue también muy de admirar la entonación correctísima y el espíritu de armonía de todos los comensales. Sin poseer ese empachoso matiz académico que parece que hasta las salsas y los entremeses tienen una insipidez protocolaria, tuvo la cena esa nota de sociedad tan personalísima en el señor Cano de Rueda, que con tanta exquisitez se hace observar en todo cuanto dicho señor organiza o inspira. A la hora de los brindis no hubo tampoco esas terribles pugnanzas declamatorias, en las que varios sujetos agradecidos o esperanzados esgrimen los elogios, acrobaticando a los homenajeados con los diti-rambos más audaces. El señor Cano me ofreció delicadamente el banquete, definiendo mi etopeya con muy galana concisión y haciendo resaltar el desinterés con que yo laboro por la prosperidad de Segovia, a cuya provincia elegí voluntariamente por Patria chica, en la intimidad de un amor noble y profundamente sentido. Yo correspondí a las palabras amables del señor Cano, ratificándome en mi sentir de siempre y explicando sintéticamente la razón de ser de la atracción que me liga a la bella ciudad del Eresma. Ni el señor Cano ni yo recurrimos a las escalas cromáticas para dar emoción a nuestros conceptos. Hablaron los corazones sin dar

Revista de mercados

Cereales. Productos de la ganadería. Vinos. Aceites.

El mercado cerealista no acusa novedad. Continúa la paralización en operaciones; mas si bien la nota saliente es la de flojedad en los precios de los distintos cereales, en lo que se refiere al trigo no cabe acoger con exagerado pesimismo su depreciación.

Ciertamente que se procura en las regiones del interior detener la demanda en espera de una sensible baja en el precio del trigo; pero se ha registrado durante estos últimos días un «fenómeno» mercantil. Cataluña, que ha estado varios meses sin comprar un solo grano de trigo del país; Cataluña, que ha estado abasteciéndose del trigo exótico, ha dado principio a operar con trigo indígena. ¿Obedece este cambio a la mejor calidad de éste para con aquél? O los precios ofrecen un superior margen de ganancias?

Sea cual fuere la causa, es lo cierto que el mercado español ha sufrido un cambio notable.

Esperemos, pues, la terminación de la recolección, para ver la nueva fase que toma el mercado.

Hemos venido sosteniendo el criterio de que debe prohibirse totalmente la importación de trigos, para que el mercado interior se desenvuelva felizmente.

Desde el punto de vista internacional, esa medida es necesaria. La producción agrícola mundial se ha intensificado enormemente, a medida que las naciones beligerantes de la Gran Guerra se resaca cen de los enormes perjuicios sufridos en ella. En su mayoría producen lo necesario para su consumo y otras tienen un superávit.

Los Estados Unidos atraviesan por un período delicadísimo.

Pesa sobre ellos de forma agobiante la superproducción triguera. El acaparamiento de mercados europeos, iniciado a raíz de la célebre contienda, originó en aquellos Estados una sed implacable de producción. Así, todo cuanto la tierra del nuevo mundo producía, era devorado en Europa. La agricultura se desenvolvía maravillosamente. Eran los estadounidenses los únicos que podían desenfrenar la producción. El Asia, a consecuencia del bloqueo originado por los aliados en los mares que la ponían en comunicación con Europa, no podía abastecer.

Pero ahora, en los Estados

Unidos se deja sentir el exceso de producción, que sin mercados donde colocar el producto, crea tan grave crisis económica como la causada con el déficit de producción. Necesitan dinero, mucho dinero, muchas máquinas modernas para continuar la explotación con el fin de aminorar la falta de hombres que ha dejado sentirse desde que en las naciones europeas renació la normalidad.

Por tanto, los Estados Unidos necesitan mercados, muchos mercados para vender su trigo, y no han de reparar en menudencias. Allí donde vean una simple abertura, la forzarán con sus grandes buques mercantes cargados de trigo. Antes ha existido y existe (si bien no tan encarnizadamente), la lucha de industrias. Es posible que la pugna por ganar los mercados trigueros se origine sin que transcurran muchos años, si bien ésta no puede ser encarnizada, pues que todas las naciones producen y a una pequeña intervención de los Gobiernos podrá detenerse la conquista del mercado interior.

España requiere esta medida. España exporta toda clase de frutas y caldos. Importa, en cambio, lo que ella aún no produce. Pero al producir el trigo necesario para su sustento, debe cerrar el mercado triguero al extranjero. Por las condiciones en que la agricultura española se encuentra, y por el rudimentario sistema de explotación que emplean aún la generalidad de las regiones, la producción es cara y por lo tanto no pueden competir con la agricultura norteamericana en el mercado.

Es, pues, necesario, proteger de una forma que no deje lugar a dudas nuestra agricultura. No basta con adquirir tal cual finca que será repartida en iguales partes entre los antiguos colonos (por otra parte plausibles disposiciones), sino ver de sostener el precio equitativo de la tierra y por ende el de sus productos. Los colonos adquieren fincas. El precio de ellas está basado en la importancia que hoy tiene la agricultura. Los cálculos de los pagos anuales están hechos bajo la base de un precio prudencial de los cereales. Y si a éstos no se les sostiene, aquella nueva fase de la propiedad rústica fracasará.

El resurgimiento del agricultor está, repetimos, en la constante protección, no en la temporal.

Está en proteger el mercado interior de las acometidas extranjeras. Y cuando un país como España se enorgullece de tener en la agricultura su mayor fuente de riqueza, bien merece desvelo y una extremada atención de los poderes públicos.

Se cotiza en los distintos mercados regionales:

Trigo

Segovia, a 87 reales fanega; Valladolid, a 87,50 y 88; Medina del Campo, a 88; Arévalo, a 88; Riaza, a 86; Sepúlveda, a 86; Burgos, a 85.

Cebada

Segovia, a 45 reales fanega; Valladolid, a 45; Medina del Campo, a 47; Arévalo, a 51; Riaza, a 52; Sepúlveda, a 52.

Centeno

Segovia, a 61 reales fanega; Valladolid, a 65; Medina del Campo, a 64; Arévalo, a 66; Riaza, a 62; Sepúlveda, a 62; Burgos, a 59.

Algarrobas

Segovia, a 68 reales fanega; Valladolid, a 67; Medina del Campo, a 61; Arévalo, a 61; Riaza, a 62; Sepúlveda, a 62; Burgos, a 65.

Mercado de carnes de Madrid
Se encuentra bien abastecido este mercado, principalmente de ganado vacuno por ser el que más se sacrifica. El ganado lanar flojea en abastecimiento como consecuencia del poco consumo que de él se hace.

Los precios registran una casi insensible flojedad, como causa del abundante ganado presentado.

Se cotiza:
Ganado vacuno.—Vacas extremeñas, de 2,75 a 2,80 pesetas kilo; ídem serranas, de 2,75 a 2,80; toros cebados, de 2,85 a 2,95; bueyes, de 2,15 a 2,40.

Ganado lanar.—Corderos pelados, de 3,25 a 3,30; ovejas, de 2,55 a 2,75.

Lanas

En Inglaterra se han celebrado en la primera decena del corriente numerosas subastas de partidas de lanas de las colonias, no conociéndose aún los precios a

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliga a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a dos, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.ª (Casa del Estanco), de tres a seis

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

Table with 24 columns for stations and train types, showing departure and arrival times for both descending and ascending services.

NOTA. Los trenes números 2.035 y 2.040 son discretionales y circulan sólo los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto.

participación a las artes cosméticas. Después se leyó por el señor Quintanilla una carta ingeniosísima del «Marqués de Zorroclín»...

En el Señor Gila—de quien se separan hondas y trascendentales diferencias respecto al modo de apreciar la vida—tuvo la delicadeza de hacer acto de presencia en el Salón, antes de comenzar la cena...

Si mi cariño a Segovia necesitara de algún estímulo para hacerme perseverante en la perseverancia de mi voluntad. Felizmente no necesito de tales estímulos para llevar adelante, con toda ardorosa...

Alberto CAMBA Valladolid, 23 de Julio 1928.

Se dice que Sandino se ha dado a la fuga

El almirante jefe de la escuadra americana que opera en aguas de Nicaragua ha telegrafado al presidente de los Estados Unidos...

El precio de la gasolina y las patentes de automóviles

Leemos en «España Económica y Financiera»: «Parece también que muy pronto el precio de los petróleos refi...

nados y derivados será aumentado en 10 céntimos el litro, para la última clase. En cambio, dejarán de percibirse las patentes, ya que por el sistema indicado cada coche tributará...

La reforma, en principio, y hechos los distingos convenientes, puede ser un éxito jurídico, ya que, desde luego, lo será fiscal. Pero los expresados distingos deberán determinar la justicia.»

Una boda que acaba en tragedia

Almería, 24.—Los diarios de la localidad publican detalles del crimen misterioso ocurrido en el pueblo de Nijar.

A las tres de la madrugada iban a contraer matrimonio una joven de veinte años y un labrador, con el que llevaba en relaciones algún tiempo.

En el cortijo se hacían preparativos y comenzaban a llegar los invitados. La novia, dándole una manita al novio, le aconsejó que se retirara a otra habitación para descansar un poco. Así lo hizo el novio; y ya cercana la hora de la ceremonia, se notó la ausencia de la muchacha.

Los invitados retornaron a sus casas, y uno de ellos a seis kilómetros del cortijo, encontró el cadáver de un hombre, que resultó ser su hermano, que se hallaba en un charco de sangre.

Demandó auxilio, y comenzaron las pesquisas, que dieron por resultado encontrar a la novia, que debió de esconderse en lugar inmediato a donde se hallaba el cadáver.

La novia presentaba desgarradas las ropas y con lesiones, indicadoras de que había sostenido fuerte lucha con alguien. Uno de sus pendientes estaba cerca del cadáver del citado individuo. Este era primo de la muchacha y se apelidaba Montes Canada, de irenta y cuatro años.

Detenida la joven, declaró que se había fugado con su primo, y que cuando iban montados en una caballería les saltó al encuentro un enmascarado, que hizo contra el raptor cuatro disparos, que le alcanzaron en la cabeza. Seguidamente se practicó la detención del novio; pero éste ha negado toda participación en el hecho. La joven agregó que no pudo conocer al agresor porque desapareció favorecido por la obscuridad. La caballería se encontró en el cortijo, y se sospecha que la llevó allí el agresor. El juez continúa sus trabajos para aclarar este misterioso crimen.

El día de Santa Cristina en La Granja

Los juegos de agua de los Reales jardines

Ayer, con motivo de la festividad de Santa Cristina, hubo juegos de agua en las monumentales fuentes de los Reales jardines, de San Ildefonso, espectáculo que fué presenciado por un público numeroso, procedente de los pueblos limítrofes, de Madrid y Segovia.

Presidió este siempre atrayente acto Su Alteza de la infanta doña Isabel, rodeada de toda la colonia veraniega, siendo objeto por parte de todos los presentes de calorosas muestras de simpatía y respeto.

Por la mañana estuvo cumplimentando al príncipe de Asturias y a la infanta Isabel el ministro de Instrucción pública, don Eduardo Callejo que, como es sabido, se halla pasando unos días en Segovia.

Después del asesinato del general Obregón

El interrogatorio que sometió al asesino el presidente Calles

Méjico 24.—El presidente Calles ha tenido una conversación con Toral, el asesino del presidente Obregón.

He aquí algunos fragmentos del interrogatorio del presidente Calles:

Sesión de la Comisión provincial

En la tarde del lunes, bajo la presidencia del señor Gila y con asistencia de los vocales señores Larios, Marcos, Gil Escorial y Antonio, del secretario señor García Chinchilla, celebró sesión la Comisión provincial permanente, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Beneficencia

Acceder al ingreso en el departamento de presuntos alienados de los Establecimientos de Beneficencia de Fermin Sanz Esteban, de Cascajares.

—Devolver el niño Mariano Herrero Aparicio a su madre, por haberlo está así solicitado.

—Ratificar el ingreso en dichos Establecimientos, ordenado por el señor gobernador civil, de los niños Emilio y Micaela Carrillo Pérez, de San Ildefonso.

—Conceder subsidio de lactancia a un niño hijo de Donato de la Puente Vaiverde, vecino de Segovia; y desestimar la petición de prórroga de ese beneficio solicitada por Anasias Herrero, de Palazuelos de Eresma.

—Conceder baños medicinales a Francisca Lázaro, de Ochando, y Severino Bernardo, de La Latriña.

Exámenes en las escuelas del Hospicio

Los inspectores de Primera Enseñanza de la provincia han felicitado a la Diputación por los resultados verdaderamente satisfactorios de la enseñanza primaria en las escuelas nacionales del Hospicio, y la Comisión acordó el lunes hacer constar en acta su satisfacción por el buen estado de cultura de los muchachos, con cuyo motivo felicito a los profesores.

Banda de música

Lamentándolo mucho, dicha Comisión no ha podido conceder la banda de música del Hospicio al Ayuntamiento de Santa María de Nieva para los días 7, 8 y 9 de Septiembre, por tenerla concedida anteriormente al Ayuntamiento de Riaza para los mismos días.

Calles.—¿Quién le impulsó a asesinar al general Obregón?

Toral.—Me lo ha ordenado Cristo para que la ley y el orden reinen en Méjico.

Calles.—¿Cuál era su objetivo?

Toral.—Que sea libre el pueblo.

Calles.—¿Quiénes fueron sus cómplices?

Toral.—No tengo cómplices. He obrado yo solo.

Calles.—¿Esperaba usted escapar a la justicia una vez cometido el crimen?

Toral.—Creía que me matarían; pero todavía vivo esperanzado.

Seguidamente Toral se ha negado a declarar el nombre de sus padres y su nombre familiar.

—Lámenme laan a secas—ha dicho—; esto basta.

Morones está oculto por temor a represalias

Méjico, 24.—Se dice que el jefe de la Unión General de Trabajadores, señor Morones, se oculta, al parecer, por temor a las represalias de los elementos obregonistas.

¿Está gravemente herido Morones?

Méjico, 24.—Circula insistentemente el rumor de que poco antes de ser asesinado el general Obregón, fué objeto de un atentado, del que resultó gravemente herido Morones; el hecho de que nadie haya vuelto a verle en público desde el día antes del atentado, ha dado al rumor carácter de verosimilitud.

Cédulas personales

Fueron aprobados los padrones del impuesto de cédulas personales formados por el año actual por los Ayuntamientos de Aldeanueva de Arce, Aldeanueva de la Serrota, Fuentepiñel, Cilleruelo de San Mamés, Sangarcía, Campo de San Pedro, Castroserna de Abajo, Cobos de Fuentidueña, Aravillal de Cega, Paradinas, Riaza, Chañe, Sepúlveda, Fuentepelayo, Santa María de Riaza, Pinaregrillo, Turégano, Pelayos del Arroyo, Cubillo, Yanguas de Eresma, Villaverde de Iscar y Navas de San Antonio.

Carreteras y caminos

Se aprobó el proyecto de las obras para la reparación del firme de los kilómetros 9 al 15 de la carretera provincial de Fuentepelayo a Jemenuño, importante pesetas. 37.424,45.

—Acordóse exponer al público, a los electos legales, el proyecto y pliego de condiciones que han de servir de base en la subasta de las obras de reparación del firme del camino de Pedrajas de San Esteban a Fuente el Ojmo de Fuentidueña.

—En vista de que desde 1922, que comenzaron las obras, los Ayuntamientos interesados no han terminado las obras de construcción del camino vecinal subvencionado por el Estado, de Marín Muñoz de las Posadas a la carretera de Segovia a Arévalo, y teniendo en cuenta los preceptos vigentes y las circunstancias que concurren en este caso, la Comisión acordó pedir autorización al ministerio de Fomento para que con cargo a la subvención que en su día deban recibir los Ayuntamientos termine las obras la Diputación.

El abastecimiento de aguas a Bernados

En esta sesión se ocupó la Comisión de la petición que ha dirigido el Ayuntamiento de Bernados para que se le autorice a realizar determinadas obras en el camino vecinal de Bernados a Navas de Oro y en la carretera de Fuentepelayo a Gemeniño, a fin

de hacer el tendido de la tubería de abastecimiento de agua; y se acordó contestarle accediendo a esos deseos, pero debiéndose ajustar a las condiciones propuestas por la Sección de Vías y Obras provinciales.

El santo de la reina Cristina

EN SEGOVIA

Ayer celebró su septuagésimo cumpleaños S. M. la reina madre doña María Cristina de Hapsburgo. Con tal motivo, en los edificios públicos ondeó la bandera nacional, visitando de gaita las tropas de la guarnición.

EN SANTANDER

La Familia Real asiste a un Teórum

Santander, 24.—A las once de la mañana salieron de Paiaico cuatro automóviles conduciendo a la Familia Real a la iglesia Catedral, para asistir al solemne Teórum en ocasión de gracias por el feliz septuagésimo aniversario del nacimiento de la reina Cristina.

En el primer coche iba S. M. el Rey, de uniforme de capitán general, con condecoraciones, acompañando a la Reina madre; en el segundo, iban la Reina doña Victoria y las infantas doña Cristina, doña Beatriz y doña Isabel Alfonso; en el tercero, el infante don Jaime, de uniforme de maestrante; y don Juan y don Gonzalo, vistiendo uniforme de ingenieros y de Artillería, respectivamente, y el infante don Alfonso de Borbón, de uniforme de Húsares de la Princesa; en el cuarto, el general Primo de Rivera, con sus ayudantes. Detrás seguían los coches del séquito. Rompía marcha la Escolta Real, con jinetes al esiribo. La Familia Real entró en el templo bajo palio, ocupando asientos en el presbiterio.

Dijo la misa el cardenal primado, doctor Segura, asistido por los arzobispos de Valencia y Valladolid.

Terminada la ceremonia los Reyes salieron bajo palio, dirigiéndose a Palacio.

Entrega de un álbum a la Reina Cristina

Santander, 24.—Los arzobispos de Toledo, Valencia y Valladolid subieron a Palacio para hacer entrega a la Reina madre de un lujosísimo álbum que le regalaron los prelados españoles, con motivo de su septuagésimo cumpleaños.

Las elecciones presidenciales en los Estados Unidos

Se cree que los candidatos se gastarán más de diez millones de dólares cada uno

Nueva York, 24.—A juzgar por los preparativos que se hacen para librar la próxima batalla electoral, puede asegurarse que ésta será muy dura y aún más refinada que la que se libró en 1892 cuando fué elegido el demócrata Grover Cleveland.

Se calcula que cada uno de los

dos partidos políticos que van a la lucha gasarán en la campaña electoral una suma no inferior a diez millones de dólares.

Los candidatos dedican sus mejores esfuerzos de propaganda a captar la voluntad de las electoras. Todas las mujeres con voto, cuya cifra se totaliza en el 49 por 100 del Cuerpo electoral, se ven asediadas por los agentes electorales y por una correspondencia numerosísima. Verdaderos ejércitos de hombres y mujeres encargados de la propaganda redactan y distribuyen los programas más sugestivos y variados, en los que se ofrece poner remedio a todas las necesidades de la electora más exigente.

Para la jubilación de los maestros no se computarán los servicios interinos ni los años de carrera

A la instancia que elevó el presidente de la Asociación Nacional del Magisterio Primario solicitando que los servicios interinos y los años de carrera del Magisterio se computaran para la jubilación, ha contestado la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas denegando dichas peticiones, basada, según se aduce, la denegación, en preceptos legislativos.

Seguramente la resolución no será del agrado del Magisterio, y más si se tiene en cuenta que se le habían dado esperanzas de resolver favorablemente la instancia presentada.

Contra la resolución dada cabe interponer recurso ante el Tribunal Económico-administrativo Central.

El presidente en Santander

Santander, 24.—El presidente del Consejo de ministros despachó esta mañana con el que fué jefe de su Secretaría, actualmente gobernador civil de Córdoba, don Antonio Almagro. Después del Teórum celebrado en la Catedral dió un paseo en automóvil por Santander y se detuvo en la playa del Sardinero. Más tarde se trasladó al Palacio de la Magdalena, donde almorzó. Volvió a desahogar con el señor Almagro, y después asistió en el Gobierno civil a una recepción celebrada en su honor. Cerca de las siete de la tarde terminó la recepción, y en su conversación con los periodistas dijo el presidente que apenas tenía noticias de interés que comunicarse.

Dijo que había estado en La Cabaña visitando al marqués de Valdecilla, de quien hizo un caloroso elogio, calificándolo de altamente patriótico la labor que realiza pro cultura. Agregó que había sido ya firmada la ratificación del Tratado de Tángier, que en breve será firmado definitivamente.

Anunció que se proponía conferenciar con su familia, pues el presidente de la Asociación de Prensa diaria de Santander le había visitado para rogarte que sus

BANCO CASTELLANO VALLADOLID

Sucursales: Fundación, Zamora y Segovia FUNDADA EN 1900 Capital: 6.000.000 de pesetas completamente desembolsado Fondo de reserva en 31 de Diciembre de 1924, 5.000.000 de pesetas o sea el 80 por 100 de su capital social.

PRINCIPALES OPERACIONES Descuentos, negociaciones, cuentas corrientes a la vista y a plazos, préstamos, créditos, compra-venta de valores, cambio de monedas, billetes, giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS Interés 5 y medio por 100 anual, libre máximo autorizado por el Consejo Superior bancario para las libretas de disposición a la vista.

Horas de despacho: de diez a catorce Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

NIÑO-DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela de Segovia su nueva clínica, PLAZA MAYOR, 6. Consulta, JUEVES, VIERNES y SABADOS; montada con todos los adelantos modernos: RAYOS X, ULTRAVIOLETA, CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, etcétera, etcétera. Rigiendo los mismos precios económicos y garantía en los trabajos, gracias a las mejoras mecánicas de mis TALLERES PROPIOS, instalados en MADRID y dirigidos por personal competentísimo.

NOTA DE PRECIOS

Table with 2 columns: Pesetas and Pesetas, listing prices for dental services like extracción sin dolor, dentaduras completas, etc.

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia

Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, se combaten con éxito cierto con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

hijas presidan la fiesta de homenaje a la mujer española, que se celebrará mañana en el teatro Pereda, y en la que estarán representadas por bellísimas y distinguidas señoritas todas las provincias españolas, fiesta a que asistirán los Reyes.

Preguntado cuántos días se propone permanecer en Santander, contestó que no ha resuelto nada definitivamente; pero que, desde luego, permanecerá cuatro o cinco días en el Palacio de la Magdalena, y después se reunirá con su familia, con la que pasará unos días más en la finca del marqués de Valdecilla.

Terminó diciendo que en breve será firmado el Tratado de amistad con Francia.

El viaje del ministro de la Gobernación

La Coruña, 24.—Terminada la recepción en el Ayuntamiento, el ministro de la Gobernación se asomó al balcón, siendo aplaudido por las personas que se hallaban en la plaza de María Pita. Después de la recepción se celebró el banquete oficial ofrecido por el Ayuntamiento. Asistieron las autoridades y representaciones oficiales.

Hablando el ministro con los periodistas, dijo que el viaje no tenía carácter oficial, pues sólo era un deseo personal de visitar La Coruña.

En los jardines de Méndez Núñez se celebró una verbena. Las pruebas del cable piloto se verificaron a las siete de la mañana. También visitó las obras del puerto pesquero y el Sanatorio Marítimo de Oza.

Un monumento internacional contra la guerra

La Asociación franco-alemana e internacional de los ex combatientes, acogiendo los deseos formulados por varias Asociaciones de ex combatientes de la Gran Guerra, ha tomado la iniciativa de erigir en Suiza un gran monumento internacional contra la guerra y a la memoria de todas las víctimas de ella, conmemorativo de los grandes sacrificios impuestos a la humanidad por la última lucha armada.

Este monumento tiene un carácter poderosamente evocador de los horrores de la guerra y una significación profunda de la necesidad de la paz universal.

Los gastos de erección del monumento han sido satisfechos por suscripción internacional y con el producto de la venta mundial de un grabado especial.

En el concurso de ideas se convocó a todos los ex combatientes del mundo, de los Ejércitos de mar y tierra, padres, madres, viudas, hermanas e hijos de ex combatientes y víctimas de la guerra y será clausurado el 1.º de Agosto del corriente año.

Otro concurso será abierto, posteriormente, entre los artistas, dibujantes, arquitectos, escultores, etc., sin distinción de nacionalidad ni sexo, ni de situación durante la guerra, para la realización de las ideas que fuesen admitidas.

La regata trasatlántica Nueva York-Santander

El yate «La Niña» entra en primer lugar.—Entusiasmado recibimiento. El Rey le dedica a los tripulantes del yate

Santander, 24.—A las dos de la tarde, 56 minutos y 52 segundos (hora local) ha atravesado la meta, situada frente a Cabo Mayor, el yate «La Niña», que salió

de Nueva York el día 30 de Junio. Desde que se le avistó, numeroso público acudió a Cabo Mayor, saliendo a su encuentro todas las embarcaciones del puerto, ocupadas por los socios del Club Marítimo, que se han mantenido en contacto con el yate «La Niña» hasta el momento de entrar éste en la meta.

Casi al mismo tiempo que el barco real salió a recibir a «La Niña» un hidroavión de la dotación del crucero norteamericano «Detroit».

La gasolinera del Real, al hacer contacto con el yate trasatlántico, se colocó a su derecha y lo escoltó hasta el puerto.

Los muelles del puerto de Santander están materialmente ocupados por el público, que se dispone a tributar a los tripulantes de «La Niña» una estupefactiva acogida.

Santander, 24.—Al llegar el yate «La Niña» frente a Cabo Mayor, don Alfonso, con un altavoz, felicitó a sus tripulantes por haber sido los primeros de nacionalidad norteamericana en esta regata que llegaban a aguas españolas, y les pidió detalles del viaje. Los tripulantes contestaron que la travesía había sido relativamente feliz.

Al atravesar la meta el yate «La Niña» soltó el motor que traía precintado y avanzó hacia la boca del puerto.

El muelle estaba atestado. Se calcula en más de 12.000 personas las que acudieron para recibir a los tripulantes del yate «La Niña». Al llegar frente al Club Náutico, los cañones de éste y los del Club de Regatas dispararon cada uno 20 cañonazos.

El público ovacionó a los tripulantes. Todos los buques surtos en el puerto hicieron sonar las sirenas.

Llegada del «Elena»

Santander, 24.—A las cuatro y diecinueve minutos de la tarde enfiló la meta de Cabo Mayor el yate «Elena», de la serie de grandes balandros. Allí desarboló y entró en el puerto remolcado por el vapor «Tritón». A la tripulación se le hizo un recibimiento entusiasta.

El «Atlántic» comunicó que el yate «La Pinta» ha sido visto a noventa millas de este puerto y que continúa sin novedad.

DE AMBIENTE LOCAL

«Prohibida la mendicidad»

En verdad que los rútolos en que aparece escrito el título de este pequeño artículo y que en varios sitios de las capitales se hallan expuestos al público con caracteres de advertencias, como diciendo a los transeúntes: «Pasen, señores, pasen. En esta capital no hay miserias públicas y si alguna existe es de carácter privado a la que atienden las instituciones provinciales debidamente», tienen algo de vanidosos y de incertidumbre.

Algo se ha dicho sobre esto por diversos compañeros, pero al parecer nada se ha hecho por justificar la veracidad de la referida advertencia.

La mendicidad en Segovia está en auge ¿lo duda alguien? Pásease, pues, en un día festivo por la Catedral y verá apostados a varios mendigos en la entrada de aquella que piden insistentemente una limosna, persiguiendo hasta la misma puerta del templo al requerido, si antes no le entregó su óbolo. Y no es eso solo. Hay una pobre mujer ciega que lleva en sus brazos un niño de pocos meses de edad, el cual (sin que nosotros acertemos a explicarlo) llora siempre plañideramente; niño

que, en los brazos de su amantísima madre es presentado a todo el que entra en la Santa Catedral. No sabemos a qué ley natural obedece el continuo llanto de la criatura y. Dios me libre, pero sería conveniente averiguarlo ¿Obedece a la insuficiente lactancia materna? Porque a su edad no es posible que lo hayan podido acostumbrar a pasarse largo tiempo en llanto continuo...

En la plaza Mayor suele ocupar bastante público las sillas puestas en los paseos y hemos podido observar el enjambre de mendigos, que cae sobre él, pidiendo insistentemente «una perrilla».

Alguno de ellos llega hasta a pedir parte del aperitivo que yace sobre el velador de los consumidores y hasta quieren alcanzarlo con la mano. Todo ser tiene algo de la virtud caritativa, y no puede ver esto sin lastimarse y socorrer al que tan bonitamente pide.

Hay otros pobres que se aproximan al oído de cualquiera como si le fueran a descubrir la trama de un complot y piden una limosnita.

Ayer mismo me encontré a una pobre mujer que llevaba dos niños en brazos. Otro de ocho años iba agarrado a sus vestidos.

Al verme éste, pronunció un «aaaa» extenso, y avanzando la mano derecha frotó el dedo pulgar con el índice. Al parecer era mudo. Pero le entregó una pieza de diez céntimos y le digo:

—Deuélvame cinco.
—Espere, señorito—me dijo—, que voy a pedirselos a mi madre.

Y ésta le dijo algo por lo bajo, que yo, quizá, malicioso, interpreté: —Tonto, no se puede hacer de ti un hombre de provecho.

Bastantes más casos de estos detallaríamos, de no sentir molestar al lector. Pero basten los señalados, pues que justifican el caso omiso que se hace de la prohibición de la mendicidad.

Es necesario, dignas autoridades de Segovia, que se emprenda una campaña activa para acabar con ese medio de vida poco enaltecedor para las poblaciones que le consienten.

Los habitantes de la capital han demostrado ser caritativos, socorriendo al necesitado continuamente. Pero es que en el acto de pedir, si existe la soidad humilde, no está ausente la grosería y esta condición en todos los aspectos sociales, es de pésimos resultados.

No ignoramos que existen en la ciudad el Refugio de los pobres y el Comedor de Caridad y esto mismo hace que nos extrañemos más del deambulismo originado en un buen número de mendigos.

ELISEO DE PABLO BARBADO

De sociedad

Viajes
Se halla pasando unos días en Segovia nuestro distinguido amigo y paisano, el juez de Instrucción de Burgos, don Francisco Carsi.

Han llegado:
De Medina del Campo, la esposa, hijo y madre política del dueño del acreditado café Juan Bravo y teatro del mismo nombre, don Aurelio García.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Escuadra francesa en Santander
Santander.—Esta mañana, a las seis, entraron 28 buques de la escuadra francesa, con 10.000 tripulantes. Veinticuatro fundearon en la bahía y los cuatro grandes acorazados quedaron en el Abra del Sardinero.

Supresión de Juntas consulares de Reclutamiento
La «Gaceta» dispone que a partir del año 1929 queden suprimidas las Juntas consulares de Reclutamiento de Bayona, Burdeos, Ceize, Marsella, Perpignan, Toulouse, Sainz Nazaire y Havre.

El reglamento de epizootias
Se dispone también en la «Gaceta» que por los gobernadores civiles se ordene a los inspectores pecuarios la aplicación de las medidas necesarias para cumplir con lo preceptuado en el reglamento de epizootias en evitación de la rabia.

No se podrán aplicar vacunas contra la rabia, si a la autorización correspondiente no se acompaña una petición de la Alcaldía.

El avance catastral
La «Gaceta» resuelve dudas sobre la aplicación del avance catastral, preceptuado en el Reglamento de 5 de Junio último.

El ministro de Hacienda a Avilés
San Sebastián.—Hoy ha marchado a Avilés el ministro de Hacienda, para asistir al acto de la entrega de una placa por el embajador de los Estados Unidos al

Fallecimiento

En el día de ayer falleció en esta capital don Pedro Pascual Labrador. Al acto del sepelio, verificado hoy, asistió numeroso público, patentizando así las numerosas amistades con que contaba el finado en Segovia.

A los muchos pésames recibidos por su desconsolada viuda doña Paula Fernández Mateos, hijos y demás familia, unimos el nuestro muy sentido.

Enferma

En Madrid, donde accidentalmente se encuentra, se halla enferma de algún cuidado la respetable madre de nuestro buen amigo el oficial de Correos de esta Administración don Manuel Mateos.

Muy de veras celebraremos el alivio de la señora enferma.

Sufragios

El jueves, 26 del actual, a las siete y media, en la iglesia de los Padres Carmelitas, se celebrará una misa por el alma de la señorita Luz Rodrigo González, costada por la Congregación del Milagroso Niño Jesús de Praga.

La familia suplica a sus amistades la asistencia.

Del banquete a Alberto Camba

Además de las adhesiones recibidas al homenaje tributado a nuestro querido amigo y brillante colaborador Alberto Camba y que hicimos público en nuestro número del día 23, hoy recibimos una carta muy expresiva del culto procurador don Antonio Linage, adhiriéndose a dicho acto.

Mejorada

Continúa el alivio del administrador del Monte de Piedad, don Gregorio Alvarez.

—Se hallan restablecidos de las ligeras lesiones recibidas en el accidente de automóvil el digno director de esta sucursal del Banco de España, señor Hervás y su hija.

Aniversario

El día 27 del corriente se cumplirá el tercer aniversario del fallecimiento de don Narciso Fuentes Herranz, vecino que fué de Migueláñez.

Con este motivo reiteramos a su desconsolada viuda, hijos y demás familia, nuestro pésame más sentido.

Peticion de mano

Por don Severiano Hernanz, industrial de esta población, y para su hijo don Antonio, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Andrea Martín, hija del también industrial don Juan.

La boda se celebrará a fines del próximo mes de Agosto.

Reciba el futuro matrimonio nuestra cordial enhorabuena.

CAMISAS DE CABALLERO inmenso surtido

Toallas felpa, desde diez céntimos

—: CASA FERMIN —: Isabel la Católica, 6

J. H. de Nicolás

MEDICO OCUISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid, Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes número, 36

Azufre flor sublimado

NO COMPRAR SIN ANTES CONSULTAR PRECIOS

—:—: VENTA AL POR MAYOR Y MENOR —:—:

PABLO FERNANDEZ

Droguería y perfumería

JUAN BRAVO, NUMERO 52.—TELEFONO 236

SEGOVIA

Segovia meteorológica. Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto). EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica... 680.7. Dirección del viento... N. O. Temperatura máxima... 52.2. EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica... 681.5. Dirección del viento... S. O. Temperatura mínima (proh. gido)... 15.0. Pronóstico del tiempo, despejado.

SUETOS

¿CUAL ES EL MEJOR CAFE? «El Gato Negro», ¿Quién lo afirma? SU CALIDAD. AROMA. GUSTO Y TORREFACCION. Representante: Fernando Martín. -Segovia

Se ofrece chausseur para camión o coche de varias marcas, y muy experto en el manejo de camión V. S. A. Dirigirse a Alejandro Gómez, en Fontalbilla.

Muy interesante

Siendo necesitada esta población de una casa que pudiera proveer de exquisitos jamones y embutidos a un público selecto, he decidido la instalación, dentro del recinto de mi ya acreditado establecimiento, que funciona hace algunos meses con el título

«EL ALCAZAR»

Confitería, repostería y pastelería Y como siempre, deseoso de trabajar los géneros mejores, la gran fábrica de embutidos y salazones «La Resurrección», me proveerá del exquisito jamón serrano, del muy selecto embuchado de lomo, de chorizo especial para bocadillos, de sobreesada de lomo y longaniza primera para el cocido

En breve será la apertura y muy agradecido quedaré a mis clientes que me honren con su visita

«El Alcázar», Plaza Mayor, 21

Ama de cría se ofrece para criar en su casa, casada, de veintidós años, leche fresca. Razón, Miguel Calvo, en Fuenterrabolla.

Pérdida Desde la fuente «El Pez» se perdió, el día 18, una collar de m. cho con 1 a 100 pesetas y 100 pesetas de oro. Se agradecerá y gratificará su devolución, Teodoro Hernanz, en La Higuera.

Se necesita un aserrador. Para informes, Gregorio Sanz de Pedro, en Nieva.

Garage Se alquila el hermoso y recientemente construido de San Clemente, a precios económicos. Diríjase, a Emilio Well, San Clemente, número, 1.

Se venden una novilla suiza, pura raza cumplida para el segundo parto; una chota de diez meses y otra de quince días. Para tratar, en Zamarramala, con Tomás Rincón.

Almoneda medias y lavabos, de 50 pesetas, a 18; aparador, de 135 a 120; camas, mesas de comedor y c. c. h. a, de 50, a 20; ropas de cama y otros enseres, muy baratos. Calle Sanja, número 13.

Se necesita un aserrador. Para informes, Gregorio Sanz de Pedro, en Nieva.

Garage Se alquila el hermoso y recientemente construido de San Clemente, a precios económicos. Diríjase, a Emilio Well, San Clemente, número, 1.

Se venden una novilla suiza, pura raza cumplida para el segundo parto; una chota de diez meses y otra de quince días. Para tratar, en Zamarramala, con Tomás Rincón.

Almoneda medias y lavabos, de 50 pesetas, a 18; aparador, de 135 a 120; camas, mesas de comedor y c. c. h. a, de 50, a 20; ropas de cama y otros enseres, muy baratos. Calle Sanja, número 13.

Se necesita un aserrador. Para informes, Gregorio Sanz de Pedro, en Nieva.

Garage Se alquila el hermoso y recientemente construido de San Clemente, a precios económicos. Diríjase, a Emilio Well, San Clemente, número, 1.

Se venden una novilla suiza, pura raza cumplida para el segundo parto; una chota de diez meses y otra de quince días. Para tratar, en Zamarramala, con Tomás Rincón.

Almoneda medias y lavabos, de 50 pesetas, a 18; aparador, de 135 a 120; camas, mesas de comedor y c. c. h. a, de 50, a 20; ropas de cama y otros enseres, muy baratos. Calle Sanja, número 13.

Se necesita un aserrador. Para informes, Gregorio Sanz de Pedro, en Nieva.

Garage Se alquila el hermoso y recientemente construido de San Clemente, a precios económicos. Diríjase, a Emilio Well, San Clemente, número, 1.

Se venden una novilla suiza, pura raza cumplida para el segundo parto; una chota de diez meses y otra de quince días. Para tratar, en Zamarramala, con Tomás Rincón.

Almoneda medias y lavabos, de 50 pesetas, a 18; aparador, de 135 a 120; camas, mesas de comedor y c. c. h. a, de 50, a 20; ropas de cama y otros enseres, muy baratos. Calle Sanja, número 13.

Se necesita un aserrador. Para informes, Gregorio Sanz de Pedro, en Nieva.

Garage Se alquila el hermoso y recientemente construido de San Clemente, a precios económicos. Diríjase, a Emilio Well, San Clemente, número, 1.

Se venden una novilla suiza, pura raza cumplida para el segundo parto; una chota de diez meses y otra de quince días. Para tratar, en Zamarramala, con Tomás Rincón.

Almoneda medias y lavabos, de 50 pesetas, a 18; aparador, de 135 a 120; camas, mesas de comedor y c. c. h. a, de 50, a 20; ropas de cama y otros enseres, muy baratos. Calle Sanja, número 13.

Se necesita un aserrador. Para informes, Gregorio Sanz de Pedro, en Nieva.

Garage Se alquila el hermoso y recientemente construido de San Clemente, a precios económicos. Diríjase, a Emilio Well, San Clemente, número, 1.

Se venden una novilla suiza, pura raza cumplida para el segundo parto; una chota de diez meses y otra de quince días. Para tratar, en Zamarramala, con Tomás Rincón.

REUMATISMO-FRACTURAS-HERIDAS

Los dos naturales de Arnedillo LOGROÑO

Extracción radical de CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS UNA peseta calita en Farm. y Drog. POR MAYOR-F. Marcos, Pl. del Corpus, 7

Se vende una tartana seminueva. Para tratar, en Juerros de Romoros, con José Torrego.

Se vende plano legítimo pieye, en buenas condiciones. Razón, en la Administración de este periódico

A CALZARSE BIEN Y POR POCO DINERO

¿A dónde? En la zapatería LOS CHICOS

Ha recibido infinidad de modelos, últimas creaciones de la moda, lo mismo de señora, caballero y niño, a precios muy económicos. Vende tanto por vender barato. Frene a la estatua de Juan Bravo

EL BANCO HIPOTECA- RIO DE ESPAÑA

hace prestamos al 5,25 por 100 de interés anual con garantía:

- 1.º De fincas rústicas y urbanas. 2.º Para construir casas de renta en grandes poblaciones. 3.º Para reformar y modernizar casas antiguas. 4.º Para cambiar las hipotecas vencidas o de vencimientos inmediatos contratadas con prestamistas parí cuates. 5.º Para comprar toda clase de fincas cuando para ello taite la mitad del importe de las compras.

PESETAS 26,12 AL MES

hay que pagarle actualmente al Banco por cada 1.000 duros de prestamos recibido, por haber reducido nuevamente el tipo de interés, estando comprendidas en dichas 26,12 pesetas los intereses y amortización, de la forma, que al final del plazo estipulado queda la deuda totalmente cancelada.

Los prestatarios del Banco no pagan la contribución de Utilidades. Los prestamos del Banco pueden amortizarse entregando en todo momento las cantidades a cuenta que buena, ente puedan los deudores desembolsar.

Para por correo los folletos especiales del agente para los préstamos del Banco:

MANUEL SORIANO

Alicatá, 96. Telef. 54.802. MADRID Y

A DON FRANCISCO GALINDO Juería Vieja, 4.—Segovia Inspección de Seguros

Aventadora La Segoviana

Taller de construcción y reparación

Antolin Guantes Calle Cantarranas, 7, Segovia

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Pescados recibidos

He aquí los precios:

Merluza... 2,80. Cougrio... 1,80. Beaugos... 0,80. Pescadillo... 0,90. Bonito... 1,00. Sardinias... 0,80. Salmonetes... 2,5. Lengüaditas... 1,25. En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96



Bicicletas extras, garantizadas. Han llegado nueva remesa

130, 135, 160, 175, 190, 200 y 300 pesetas

CASA MOZO Isabel la Católica, 5 Relojería

Venero - Sífilis - Hernas

Enfermedades de niños y Medicina en general

ROMERO-MEDICO

Consulta de dos a cuatro de la tarde

Calle de San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º izquierda.—SEGOVIA

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICA

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Cháviri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Navigazione Generale Italiana

Primer viaje a Sud América
DEL GRAN EXPRESS DE LUJO

“DUILIO”

27.000 tons. 4 máquinas a turbina
:: combustión líquida, 4 hélices ::

SALIDA DE BARCELONA, EL 31 DE AGOSTO

Travesía a Río Janeiro, en 10 días y a Buenos Aires, en 12 1/2 días. Este vapor detiene el record de velocidad de Nápoles a New-York, en cuya línea presta servicio y es gemelo del acreditado trasatlántico de lujo «Giulio Cesare». Magníficas instalaciones de cámara, gran confort en todos los servicios. Médico español. Cocina española en su cómoda e higiénica tercera clase

Agentes generales: Sociedad «Italia América»,
BARCELONA.—R. mbia Santa Mónica, número 1
AGENCIA EN MADRID
Sociedad «ITALIA AMERICA», calle Alcalá, 47

ULTIMAS PUBLICACIONES

editadas en el mes de JUNIO DE 1928

Bachillerato.—Cuestionario: Idiomas, 1 peseta. Universitario: tetras, 1 peseta. Universitario: Año común, 1 peseta. Universitario: Ciencias, 1 peseta. Elemental; 1 peseta.

Baró.—Elementos de ordenación y valoración de Montes 4 pesetas.

Fábricas del Pilar.—Derecho político, administrativo y legislación de Contabilidad (parte general de las Contestaciones para Jefes de Correos y Telégrafos), 10 pesetas.

More I.—Comentarios a la legislación Hipotecaria (tomo III, segunda edición), 18 pesetas.

Oficial.—Contribución de Utilidades y cuota mobiliaria (tarifa primera, modificada e instrucción provisional para su aplicación), 1,50 pesetas.

Oficial.—Cartilla penitenciaria (para guardianes de Prisiones), 1 peseta.

Oficial.—Reglamento de funcionarios municipales de los Ayuntamientos que no han cumplido el artículo 248 del Estatuto, 1 peseta.

Nuevas Administraciones exclusivas

Barca.—Francisco de Vitoria fundador del Derecho Internacional moderno, 8 pesetas.

Brown Scott.—El origen Español del Derecho Internacional moderno, 8 pesetas.

Fernández Medina.—La política internacional en América, 2 pesetas.

Rodríguez Mendoza.—Los estados desunidos de Sud-América, 1,50 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)

CASA FUNDADA EN 1852
Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del antiguo Centro EDITORIAL REUS para preparaciones

Clases: **Preclados, 1**
Libros: Preclados, 6
Correspondencia: **Apartado 12.250 MADRID**

Subinspector gran vendedor

Para toda esta provincia, lo desea importante empresa, que sea honrado, activo y buen vendedor de aparatos patentados de gran utilidad, básculas y básculas automáticas, Dayton, Molinos y Tostadores eléctricos para café. Amasadoras, Cofeteras EXPRES, Frigos A. S., automáticos, Registradoras SIR, Máquinas de lavar vajilla, ropa, etcétera, etcétera. Disfrutará comisión directa e indirecta. Precisa tener auto. Los solicitantes deben enviar referencias a satisfacción. Aseguramos grandes ganancias, siendo buen organizador y excelente vendedor

DIRIGISE A

Sociedad A. GURTE
Apartado 542.—Barcelona

Chinches

Un franco patentado de KANTROL, extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo

PROSPECTOS Y VENTA
Francisco M. Marcos, plaza del Corpu, 7.—Teodoro Velasco, plaza Mayor, 3, droguería

Por sobrante se venden algunos muebles de casa. Razón, Daoiz, 27, principal.



Licenciados del Ejército

Muchos destinos públicos para sargentos, cabos y soldados. Informes, gratis, único serio en España

CENTRO GESTOR
Plaza de Salmorón, 3.—MADRID

Minas de carbón

Fabricación de cok

VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA
HEBRNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Sordos, Callos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto, Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

BELLEZA

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS
LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA
Urania, Piccola, Perkeo y Bing



BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombro... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo! Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!...

PICCOLA es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maletita módica

PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maletita, teclado universal como las anteriores máquinas

Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL
Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas

Representante general para España
Viuda de J. Rovira, Barcelona
Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
E. TAMAYO, CERVANTES, 30, PRINCIPAL

Balneario de Ledesma (Salamanca)

Manantial a 52 grados de temperatura
Temporada oficial 1.º Junio al 30 de Septiembre

Este Balneario está abierto la temporada oficialmente, después de grandes reformas de alumbrado eléctrico, timbre y aguas corrientes en W. C. y habitaciones, y en ejecución un gran hotel.

Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de primera segunda y tercera clase.

Entre otras comodidades disfrutará en los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana (llegada de trenes) de la estación del ferrocarril de Salamanca y el segundo a las cinco de la tarde, del Plaza de los Bandos, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos.

Para informes, dirigirse a su propietario don **Jesús Gil González**, Glorietta, 28, Salamanca teléfono 250

Médico del Balneario: don **Cirilo García Muñoz**, catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid.

¡Agricultores!

Abonar con «Nitrato de Sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

185 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE
DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

ellos dijo: «Mirad; me parece que es él.» Todos miraron hacia el alcázar, yo también miré, y como soy curioso fijé toda mi atención en el que de aquí había salido. El ropaje negro, la estatua, el continente...

—Benito—murmuró el rey.

—No pude verle el rostro.

—¿Habló con aquellos hombres?

—Llegó donde estaban, y los cuatro se alejaron presurosamente.

—¿Por qué no los seguistes?

—Me esperaban, señor, y el asunto de que habíamos de ocuparnos era de mucho interés.

—Los asuntos de tu señora no tienen valor cuando se trata de mi servicio—replicó severamente el monarca.

—No era mi señora la que me aguardaba.

—¿Quién?

—Suplico a vuestra majestad...

—Responde.

Pareció que Luis se turbaba, y miró como recelosamente al cardenal.

—Responde, yo lo mando—volvió a decir el rey.

—Puesto que su majestad se empeña, lo diré; la persona que me esperaba era el príncipe de Ebohi.

—¡Ah...!

—Con él he pasado la noche, y ahora he de ir...

—Basta.

—Comprendo—dijo el cardenal.

—Ya sabéis por qué a don Ruy Gómez no se le encontraba—repuso el paje, dirigiéndose a Espinosa—, y podéis decirselo así al padre Bernardo, que sabrá perdonarme mi reserva, porque se trataba de cumplir mi deber.

Felipe II estaba encantado con el paje. Guardó éste silencio y quedó inmóvil.

—Déjanos—le dijo el monarca después de algunos instantes.

Y añadió después que Luis hubo salido.

—Ya veis, señor cardenal, cómo preguntando por Benito hemos averiguado el por qué nadie sabe de Ruy Gómez de Silva.

—Sí, ya lo veo.

—Nada de eso lo ignoraba yo; pero he querido que el paje lo diga en vuestra presencia y sin ponerse de acuerdo conmigo, porque así no os quedará duda de que la desaparición de Ruy Gómez de Silva ninguna relación tiene con la de Benito.

—Pero...

—Ese hombre es un traidor, no lo dudéis, y puesto que se ha ido, dejadlo.

—Sí es un traidor...

—Acordáos del adagio: «a enemigo que huye, puente de plata».

—Sin embargo, no me tranquilizo.

—Sí bien os parece adoptar alguna resolución para averiguar el paradero de Benito, hacedlo, que yo no he de poneros estorbo.

—Veremos.

Las fortunas de la timidez

Una de las mayores es, sin duda, la indecisión. Casi todos los tímidos es án convencidos de que si pusi ran manos a la obra su timidez se curaría. Pero esa mala timidez e indecisión les hacen dejar siempre para mañana el empezar a poner remedio a las cosas

HOY MISMO

debe usted dar el primer paso en el camino de la curación de su timidez. Este primer paso es bien sencillo. Basta que nos envíe el cupón al pie con su nombre y dirección y a vuelta de correo recibirá «gratis» y sin compromiso por su parte un interesante folleto LOS FACTORES DEL EXITO que describe nuestro curso de educación mental que a tantos ha permitido adquirir una audacia invencible

EDITORIAL DEL NORTE

Jardines, 4, 6 y 8.—Madrid

Envíeme gratis y sin compromiso por mi parte un ejemplar de LOS FACTORES DEL EXITO
Nombre..... Señas.... Población.....
Provincia.....

VENDO STUDEBAKER

seis cilindros, doble faetón, cinco plazas, toda prueba, tres mil trescientas pesetas
Apartado 12.027.—Madrid

Nada había conseguido el cardenal, nada había de conseguir, y no quiso continuar la conversación.

Pidió licencia para retirarse.

Cuando salió de la real cámara y atravesaba una galería, dijo:

—Esto es ya demasiado... ¡Oh...! No saldré del alcázar sin haber puesto en claro la verdad.

CAPITULO XCIX

Se convence Espinosa de que era aciago aquel día

Empeño y muy vivo tenía ya el inquisidor general en salir de dudas y saber a qué atenerse con respecto a los unos y a los otros, y para conseguirlo determinó conferenciar inmediatamente con doña Ana.

La verdad es que el papel que representaba Espinosa desde el día anterior no tenía nada de agradable, y hubiera mortificado al más humilde y menos vanidoso.

Era evidente que se habían burlado de él, y sufría muchísimo al pensar que tenía que confesarlo así a fray Bernardo.

No era posible que la princesa ignorara la verdad; así lo suponía Espinosa, y no se equivocaba, pues ya sabemos que Ruy Gómez no hubiera dado un solo paso sin consultar con su esposa.

Encontrábase doña Ana en su habitación, y en su semblante se pintaba su aburrimiento. Nada había tenido que hacer desde que prendieron a don Carlos, ninguna intriga había tenido que fraguar, y por consiguiente la vida no presentaba para ella ningún atractivo. Había nacido para la lucha, y la

inacción o siquiera la tranquilidad de espíritu para ella insoportable.

Un solo momento había tenido de distracción, agradable solaz: el breve rato que la tarde anterior había podido burlarse de su marido.

—¡Ah!—exclamó lánguidamente al ver a Espinosa—. Os agradezco mucho esta visita, muchísimo señor cardenal.

—Señora—dijo el inquisidor—, me felicito por haber llegado tan a tiempo.

—La vida que paso es insoportable; las horas los días, las semanas entre estas cuatro paredes. Esto es horrible. Ni una emoción, ni una alternativa... ¡Siempre lo mismo, lo mismo...! Os lo ruego encarecidamente, amigo mío; dadme una mala noticia, muy mala, y me haréis un gran beneficio porque será una novedad y despertaré de este letargo en que se consume mi existencia.

—Sois una criatura singular.

—¿Acaso vos podéis vivir sin hacer nada?

—Me sorprende lo que decís.

—¿Y por qué?

—Porque nunca como ahora habéis tenido ocupación; nunca las circunstancias han ofrecido tanto alimento a vuestra imaginación viva, inquieta...

—Desgraciadamente os equivocáis.

—Lo que sé decir es que hace dos o tres días que no sosiego, que constantemente tengo que ocuparme de nuestros enemigos, y lo que es peor de todo, que empiezo a sentirme aturdido.

—Perdonadme, pero os lo diré con franqueza: veo que mi esposo os ha contagiado.

—No os comprendo.

—Os entregáis a ilusiones; vosotros mismos creáis fantasmas, les dáis gigantescas proporciones, y luego miráis con espanto, los perseguís unas veces, huís otras...